

“

鼓楼卖报老太曾经感动无数南京市民。前天,新浪微博上又出现一个南京卖报老人,微博中称邱大爷今年已经76岁,常年的劳作,腰已经难以直起,但是他十几年如一日,每天坚持在南京市第一医院附近售卖报纸,赚取微薄的收入补贴家用。网友们在感叹这样自食其力的老人值得敬佩的同时,异口同声地呼吁:“如果看见这位老人,请买他一份报纸。”



卖报的邱大爷 快报记者 施向辉 摄

南京又一个让人心酸和钦佩的卖报老人 看见他,请买份报纸吧!

每天拿100份报纸,卖不完不回家

昨天下午两点半左右,记者在南京市第一医院输液室内见到了邱龙祥大爷,当时他正倚靠在输液室门口的一张长凳上,手中捧着十几份当天的报纸,既不叫卖也不兜售,只是安安静静地坐着。进进出出的保洁、保安,见到他都会笑着和他打招呼。邱大爷说:“跑了一上午,现在歇歇脚。”当问起有没有吃午饭时,他说:“早上出门吃了一个馒头。”

邱大爷说,每天早上,洗漱吃完早饭后,都会到家附近的报纸发行站取100份报纸,然后牢牢地绑在一辆手拉车上,正式开始他一天的行程。一般每天上午他都会到第一医院的输液室转一圈,“因为早上人多,不管是来挂水的病人,还是陪护病人的家属,都喜欢买份报纸看看。”

接着,邱大爷会到中华门公交车站附近走一走,“挂水时间都比较长,在那儿待太长时间买报人会越来越少,所以我就出去卖。”说着,他指了指输液室门边的手推车,“100份报纸还是挺重的,我就靠着这个车子拉来拉去了,前两天轮子坏了。”

到了下午,邱大爷又会回到输液室,因为他知道,一个上午

过去,下午来挂水的又是一批新的病人。当问到每天什么时候回家时,他说:“这个不一定,卖不完不回家,卖到几点是几点。”

此时,一名保洁师傅走过来说:“有好几次,都夜里十一二点了,他还有几份报纸没卖出去,结果就靠在输液室的椅子上睡着了,看着真是挺可怜的。”

拉扯三个女儿,没过几天好日子

邱大爷今年76岁,江苏高邮人,夫妻俩生了三个女儿,现在他和大女儿一家生活在南京老城的一条小巷中,另两个女儿都在高邮老家。

大女儿嫁到南京的时候,他和老伴也跟了过来。一开始邱大爷在中华门外长干桥上售卖打火机和地图,渐渐地他发现,南京人喜爱看报纸,于是决定卖报,这一卖就是十多年。“一开始拿得多,但是卖得少,渐渐地我总结出,南京人比较喜爱看的就是几种报纸,摸清规律后生意就慢慢好了起来。”

其实,对于邱大爷来说,生意好只是意味着他可以早点回家,因为每天仅仅100份报纸,只能让他获得24元的收入,一个月也才700多元,“不过,经常会有好心人,买报纸会多给我一些

钱,满打满算一个月总算能有800块吧。”

谈起这几十年的生活,邱大爷叹了口气:“年轻时在工厂靠力气做工,后来拉扯三个孩子,把她们都忙成家以后,我又开始在南京自力更生,基本一天好日子都没过上。”虽然现在的生活有着很多的烦恼,但是邱大爷还是很乐观:“我也不会想那么多,我和老伴身体还行,基本没有什么毛病,钱少就少一点。”

20多平米挤了五口人,家中潮湿昏暗

中华门东侧老旧房屋的改造正在进行,邱大爷老夫妻俩和女儿一家就生活在一条破旧不堪的小巷中,20多平方米的房子,透出昏暗和潮湿,家中仅有两间房,外间七八平米的面积放了一张双人床,地上堆得满是杂物,这就是邱大爷老两口的房间。里间面积稍大,也较明亮一些,但是一张双人床、一张沙发和一张饭桌还是将房间塞了个满满当当。

邱大爷的大女儿今年48岁,从单位下岗之后,一直起早贪黑在外打工,每月仅有不足千元的收入,再扣除自己缴纳各种保险的钱,剩余的就更少了。邱大爷的女婿盛师傅,因为脑中风,已

经丧失了劳动能力,生活勉强可以自理,而外孙女只有16岁,还在读初三,也正是需要用钱的时候。盛师傅说:“白天家里就是我和丈母娘,她70多岁了还照顾我,也挺不容易的。”

快报记者 陈志佳

记者手记

从邱大爷女儿家出来,我再次去了第一医院,在门口遇见正拉着车出门的邱大爷,他正打算去公交站,因为下班时间到了,那里人会多一些。当时是下午五点半,邱大爷手拉车上大概还有20多份报纸没卖掉,晚上下班买报纸的人并不多,按照这个速度,等他卖完再回家最早也要九点钟了。

一路上,看到不少年轻人在上坡或是上下台阶时会主动帮邱大爷提车,也有几位市民买一份报纸,丢下2元钱,邱大爷总是笑着和人家说谢谢。

看着邱大爷弓着腰,慢慢地走向远方的公交车站,我希望跟他擦肩而过的人,都能停下脚步买一份报纸。



现代快报

读者家装节

2012.3.17-3.18 周六/周日

南京市规划建设展览馆 原江苏展览馆



锦华、钟凯丽、东易、龙发、爱华、美庭、中保龙、阔达等一线家装品牌家装公司
为业主提供设计、解析方案
设计大师王松石、马如嵩、老史、龚建波、张笑等悉数亮相,专为别墅、大宅、大户型等高端业主提供高端设计服务

大腕云集 实惠畅享

本次家装节还特别邀请北京实创装饰、我乐装饰、君炫装饰等一些专做套餐的平价家装公司参展,推出前所未有、力度空前的优惠套餐及设计方案
欧派橱柜、我乐橱柜、东方邦太橱柜、志邦厨柜、开来橱柜、鑫屋地板、李洋地板等八大品牌建材将推出团购政策,把价格放到极限

精彩活动 目不暇接

邀请行业权威人士、环保专家、设计专家现场举办家装课堂,讲解家装进行中的会出现的各种质量问题、装修误区以及各种选材知识
现场联合南京市消费者协会和南京市装饰行业管理办公室设置315家装投诉台、读者咨询台、环保监督服务台,提前预定设计师或预订材料请拨打85227201

保障过硬 承诺到位

特别支持:

INCO 盈科制木

无甲醛释放整体家居集成系统
提供无甲醛整体家居解决方案
无醛橱柜、无醛衣柜、无醛地板、原木门、无醛墙板

主办单位: 现代快报
指导单位: 南京市装饰行业管理办公室
南京市装饰行业协会
南京消费者协会

咨询电话: 84783564 84783663